
ENQUÊTE
LES MAIRES ET LE DEPARTEMENT



Vous avez été près de 200 personnes a nous donner votre avis.



Êtes-vous satisfait ?
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Avec qui travaillez-vous ?
Avec quelle institution collaborez-vous le plus ?
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Intercommunalité Département de la Côte-d’Or État Région Bourgogne-Franche-
Comté



Vous et le Département

Pensez-vous bien connaître les missions du Conseil Départemental ?
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23%

2%

Oui

Non

Ne se prononce pas



Vous et le Département
Pensez-vous que le Département est une collectivité territoriale utile ?

97%

3%

Oui

Non



Vous et le Département

Êtes-vous attaché à une présence territoriale de proximité des services Départementaux 
(Accueils Solidarité et Famille, Unités Techniques Territoriales, collèges) ?

95%

3% 2%

Oui

Non
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Vous et le Département

Pensez-vous que les EPCI (communautés de communes, agglomération et métropole) soient en 
mesure de reprendre les compétences du Département ?

11%

86%

3%

Oui

Non
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Vous et le Département

Le Département est soumis à une pression financière et refuse d’augmenter sa fiscalité. 
Comprenez-vous qu’il partage cette contrainte et impose à ses grands partenaires des contrats 

pluriannuels d’objectifs et de moyens ?
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Oui

Non
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Services de proximité

Le poids de chaque service de proximité
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Le premier service de proximité
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Quel est l’ordre de vos priorités en matière de services de proximité ?



Vous et la fibre

Partagez-vous l’engagement du Département en matière d’aménagement numérique, bien que 
cela coûte et ne soit pas dans ses compétences obligatoires ? 

96%

3% 1%

Oui

Non
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Vous et la fibre

Son programme d’aménagement numérique vous semble-t-il à la hauteur des enjeux 
d’attractivité de vos territoires ?

80%

15%

5%

Oui

Non

Ne se prononce pas



Vous et les routes

Êtes-vous globalement satisfait de l’état des Routes Départementales ?

54%

46%

Oui Non



Vous et les routes

Êtes-vous globalement satisfait de l’état de vos Routes communales ?

43%

55%

2%

Oui

Non



Vous et les routes
Après la rocade de Beaune et le contournement de Mirebeau-sur-Bèze, le Département doit-il…

89%

9%
2%

se concentrer sur l'entretien du réseau
existant
s'engager dans de nouveaux grands
chantiers
Ne se prononce pas



Vous et les routes

Connaissez-vous le Prix Christian Myon de la sécurité routière, valorisant les 
initiatives des communes, établissements scolaires, associations et 

entreprises pour la sécurité routière?

80%

19%

1%

Oui

Non

Ne se prononce pas
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86%

2%

Vous, votre école, ou vos 
associations y avez-vous déjà
participé ?



Vous accompagner
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Le Département accompagne l’investissement des communes sur leurs bâtiments, voirie et patrimoine. 
Dans le contexte budgétaire actuel qui plafonne les dépenses Départementales, pensez-vous qu’il 
puisse réduire cet effort ?



Vous accompagner
Depuis 2011, le dispositif « Village Côte-d’Or » vous accompagne pour les petits travaux 

d’investissement. Êtes-vous satisfait de ce dispositif ?

91%

3%
6%

Oui

Non
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Vous accompagner

Envisagez-vous de solliciter le dispositif « Village Côte-d’Or » en 2019 ?

62%

27%

11%

Oui

Non
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Vous accompagner

Le Département de la Côte-d’Or propose plusieurs dispositifs d’aides aux communes, avec des 
taux et plafonds différenciés selon les types d’équipements. Les connaissez-vous ?

67%

30%

3%

Oui

Non
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Vous accompagner
Pensez-vous que les dispositifs d’aides aux communes...

54%

29%

17%

Doivent être revus, regroupés ou simplifiés

Sont clairs, simples et pertinents

Ne se prononce pas



Vous accompagner
Sur quels équipements publics priorisez-vous l'aide départementale ?
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Vous accompagner

Êtes-vous favorable à la création d'une Agence Départementale d’ingénierie moyennant une 
adhésion-cotisation ?

65%

28%

7%

Oui

Non

Ne se prononce pas



Vous et la transition énergétique
En quel domaine souhaitez-vous un accompagnement technique et financier 

départemental ?
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Vous et Agrilocal21
Le Département lance la plateforme Internet « Agrilocal21 » qui met en relation des fournisseurs locaux et 
des acheteurs publics ou privés. Dans le cadre des missions de restauration collective que vous assurez, 
seriez-vous intéressé pour l'utiliser ?

26%

9%

61%

4%

Oui

Non

Non concerné
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Vous et le Labo
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analyses des eaux analyses alimentaires analyses vétérinaires

Connaissez-vous les domaines d’intervention 
du Laboratoire Départemental de la Côte-d’Or ?

À quels types d'analyses avez-vous recours ?



Vous et les collèges

Le Département a fait de la sectorisation des collèges un outils 
au service du maintien de tous les collèges en Côte-d’Or. 
Êtes-vous satisfait de cette politique de sectorisation ?

81%

8%

11%

Oui

Non

Ne se prononce pas

Soutenez-vous la volonté du Département de maintenir tous 
les collèges en Côte-d’Or, malgré le coût important que cela 

implique ?

90%

5%
5%



Vous et les services de secours

Avez-vous le sentiment que votre territoire bénéficie d’une couverture correcte des services de 
secours par la présence à proximité d’un Centre d’Incendie et de Secours et de sapeurs 

pompiers volontaires ?

91%

6%
3%

Oui

Non
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Vous et la culture
L’action culturelle doit-elle rester une priorité associant le Département et 

votre commune ou intercommunalité ?

71%

19%

10%

Oui
Non
Ne se prononce pas



Vous et la culture

La saison 2018-2019 sera lancée en septembre. Avez-
vous l’intention de faire appel à ce dispositif culturel 

pour la saison 2019-2020 ? 

21%

69%

10%

Connaissez-vous Arts & Scènes, la saison culturelle 
100 % Côte-d’Or proposée par le Département ? 

72%

22%

6%

Oui

Non
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Vous et l’action sociale

5%

49%

46%

Oui

Non

Ne se prononce pas

Qui est votre principal partenaire ?

11%

8%

24%

54%

3%
0%

le Département de la Côte-d’Or

les associations

votre Intercommunalité

Ne se prononce pas

l’Etat et ses services

la Région Bourgogne-Franche-Comté

Pensez-vous bien connaître les dispositifs et 
actions du Département en matière 
d’accompagnement social ?



Vous et l’action sociale

Le Département a mis en place les commissions territoriales d’insertion, 
associant les élus locaux. Êtes-vous satisfait de cette initiative ?

59%

11%

30% Oui

Non

Ne se prononce pas



Vous et l’action sociale
En matière d’action médico-sociale, le Département assure une présence de 
proximité avec 25 Accueils Solidarité Famille et 38 points de permanence en 

Côte-d’Or. Selon vous, cette présence est :

11%

10% 1%

78%

Excessive
Satisfaisante
Insuffisante
Ne se prononce pas



Vous et l’action sociale
Certaines initiatives locales ont permis le maintien de services publics 

par le regroupement de services sur un même site. 
Si besoin, seriez-vous prêt à participer à ce type de regroupement ?

56%

29%

15%

Oui
Non
Ne se prononce pas



Nos 5 priorités ?

L’entretien des 
routes et la 

sécurité routière
17%

Le soutien aux 
territoires ruraux

17%

Le soutien aux 
personnes âgées

13%
Le déploiement de 

la fibre optique
12%

L’entretien et 
l’équipement des 

collèges
10%

Le soutien à 
l’économie et aux 

entreprises
6%

La protection de 
l’environnement

5%

Le soutien aux 
personnes en 

insertion
1%

La réalisation de 
grands 

équipements
1%

La culture et le 
sport
1%

Le développement 
touristique

2%

Le logement
2%

Le soutien aux 
personnes 

handicapées
3%

Le soutien aux 
jeunes

5%
Le soutien à 

l’enfance
5%


